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Wien, 12. Juli 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Mario Lindner, Kolleginnen und Kollegen haben am 

12.05.2021 unter der Nr. 6595/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Sonder-Budget für Lawinenschutz in der Steiermark“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

• Welche Budgetmittel wurden seit Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 

2832/AB (XXVl.GP) im Jahr 2019 seitens des Bundes insgesamt seitens zum Ausbau 

von präventivem Lawinenschutz in der Steiermark investiert?  

• Welche Projekte zum Ausbau von präventivem Lawinenschutz wurden in diesem 

Zeitraum seitens des Bundes gefördert? Bitte um detaillierte Auflistung nach Jahr, 

Projekt, Fördermitteln und Fertigstellungszeitraum. 

• Welche Projekte zum Ausbau von präventivem Lawinenschutzes sollen nach jetzigem 

Stand bis zum Ende des Jahr 2021 seitens des Bundes noch gefördert werden? Bitte 

um detaillierte Auflistung nach Jahr, Projekt, Fördermittel und 

Fertigstellungszeitraum? 
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Mit Stand Mai 2021 wurden in den Jahren 2019 bis 2021 3.308.812,00 Euro Bundesmittel 

(Anteil 51,6 Prozent) in den weiteren Ausbau des präventiven Lawinenschutzes in der 

Steiermark investiert. Die in diesem Zeitraum investierten Gesamtmittel (Bund, 

Bundesland und Interessent) betrugen 6.408.500,00 Euro.  

Die Projekte, in die der Bund im gleichen Zeitraum in der Steiermark Fördermittel für den 

präventiven Lawinenschutz investiert, sind der Beilage „Lawinenprojekte Sektion 

Steiermark 2019 bis 2021“ zu entnehmen. Es darf angemerkt werden, dass es sich um 

investive Maßnahmen für den Schutz vor Naturgefahren aus dem Katastrophenfonds des 

Bundes handelt. 

Darüber hinaus sind folgende genehmigte Projekte in Vorbereitung:  

 Eiskarlawine (Ramsau am Dachstein, Bezirk Liezen):  

Gesamtinvestitionssumme 4 Mio. Euro 

 Seeberglawine (Turnau, Bezirk Bruck-Mürzzuschlag):  

Gesamtinvestitionssumme 1,5 Mio. Euro 

 Kölchgrabenlawine (Eisenerz, Bezirk Leoben):  

Gesamtinvestitionssumme 4,2 Mio. Euro 
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